板栗大丰收 致富"钱"景广

□潍坊日报社全媒体记者 李国栋 通讯员 刘刚 文/图

眼下,正值板栗成熟季,诸城市昌城 镇万亩板栗已进入采摘旺季,串串栗蓬绽 放,映衬着农户们喜迎收获的笑脸。

'我们村历来有种植板栗的传统,几 乎家家户户都有板栗树,咱们的板栗口碑 好,每年一到这个时候,临沂、河北的客 商,都来咱这里收购。"昌城镇芦河村的栗 农陈焕军剥开板栗的"毛刺"外衣,向记者 展示色泽亮丽的栗果。

据了解,昌城镇现种植板栗670余公 顷,百年以上的板栗古树共8000多棵。经过 多年的精心培育,板栗已经成为当地带动 群众致富、促进乡村振兴的特色产业。

与采摘现场一样火热的还有收购现 场, 栗农们扛着大袋大袋的栗果装车, 额 头冒汗,脸上带笑。由于昌城板栗甘甜软 糯,一直是全国客商的抢手货。

收购商李梓秋已经"驻扎"在昌城镇 潍东村5天,在他眼里,颗粒饱满的栗果正 是金秋收获的最好象征。"我们每年都来 昌城收购板栗,这里水土好,板栗品质高 经常被一些大型加工企业当作高端产品



流通很快,根本不用担心销路。"

小小板栗成了增收致富的"摇钱树"。 为进一步鼓起群众的"钱袋子",昌城镇结 股,合作社与外地龙头企业建立稳定的合

业+合作社+农户"新模式,通过村党支部 引领成立合作社,栗农以板栗树、土地入 的原材料,我已经收了近80吨,新鲜板栗 合唱好"股份合作三步曲",探索"龙头企 作关系,统一收购加工,让小农户拥抱大 认证,跻身板栗加工领域的头部企业。"

市场,提高了农户的议价能力,增加了村 集体收入。

"通过合作社带动农户抱团发展,使 板栗的销售价格增加10%以上,同时,合作 社还统一进行田间管理指导,集中开展板 栗古树保护,提高农户的种植技术和收 益。"10月6日,昌城镇芦河村党支部书记 李晓明对记者说。

小小板栗在带动群众增收的同时,也 孕育了一条从种植到加工再到销售流通 的一整条产业链,农业实现了"接二连 ',效益节节攀升。潍坊奥升食品科技有 限公司就是产业链节点上的代表性企业, 板栗粉、板栗果仁、板栗辣酱、板栗粗粮 面……在企业产品展厅里,由他们自主研 发的30个品类的产品、15种礼盒套装琳琅 满目。中秋前后,生产线满负荷运转,各类 产品供不应求。

"凭借原材料和技术工艺优势,我们 迅速打开市场。像来自百年古板栗园的 板栗果仁,配料表只有板栗,无任何添加 剂,非常受年轻人欢迎。"公司负责人陆 洪勋告诉记者,"我们计划与村里的合作 社深化供应关系,打造专属原材料基地, 争取尽快通过绿色食品、有机农产品等

件件小事汇暖流

□潍坊日报社全媒体记者 于菲

秋日傍晚,滨海区大家洼街道周疃二 村忙完活计的村民们吃过晚饭,纷纷来到 改善人居环境、方便群众出行、丰富文化 村幸福大院,有的健身跳舞,有的散步,有 的在篮球场上挥汗如雨……成为一道靓 丽的风景线。

"以前,大家吃过晚饭就没什么事做, 想锻炼也没地方去,现在村里提供了专门 的场地,亮化了路灯、配齐了健身器材,我 荒废多年的莲藕池通过村里的改造建成 们随时都可以来健身跳舞。"周疃二村村 民袁女士说。

精神富足了起来,提高了幸福指数。"周疃 二村党总支书记、村委会主任袁义华说。

近年来,周疃二村在方便群众就医、 生活、加快基础设施建设、完善社会福利 等方面精准铺排项目,把民生实事办到老 百姓心坎上,为乡村振兴按下了"快进

"村里的环境如今真是大变样,以前 了一个大花园,我们一有时间就来转转。 55岁的村民袁艳花说。去年以来,周疃二

卫生室、图书室、老年活动中心,让村民的 提升村容村貌,推动美丽乡村建设提档升 级,让乡村焕发新活力。

村容村貌整治,用绿树成阴、繁花似锦、小 桥流水等扮靓整个乡村。"袁义华告诉记 包服务。"周疃二村党总支委员、村务监督 者,他们接下来要在花园南侧打造一处儿 童乐园,让全村的儿童尽情玩耍

今年,周疃二村还从"一顿热乎饭"人 手,通过开办助老食堂全面提升老年人的 既考虑味道口感,又兼顾营养价值。 获得感和幸福感,让"孝善治家"为乡村振 兴注入新活力。

"不用自己做饭,到点来就有可口的 饭菜,真好啊!"85岁的村民江凤兰告诉记 "除了文化广场,幸福大院还配备了 村以人居环境整治提升为抓手,不断改善者,孩子工作忙,家里就她自己做饭,费时

费力,助老食堂解决了她吃饭难的问题。

'助老食堂主要为村里80岁以上的老 "我们从去年10月份开始,全力推进 年人提供午餐,老年人每餐只需交1元钱 餐费。想回家就餐的,我们也可以提供打 委员会主任袁建华告诉记者,助老食堂每 周都会更换菜单,充分考虑老年人的饮食 习惯,以"少油、少盐、少糖、软烂"为原则,

一件件小事终汇聚成涓涓"暖流"。如 今的周疃二村,民有所居、民有所乐、老有 所养、老有所依,处处能看见村民脸上洋 溢着幸福的笑容,这就是幸福生活的完美

玉米飘香秋收恰 抢收,确保颗粒归仓。 图①:10月7日,在高密市咸家社区贾唐村,农民将收获的玉米封囤 潍坊日报社全媒体记者 李国栋 通讯员 李海涛 摄 图②:10月3日,安丘市景芝镇西辛庄村农民正在收获玉米。目前, 安丘市玉米收获已近8成。 潍坊日报社全媒体记者 孙树宝 摄

(上接1版)

为加快产业技术创新发力攻坚

在加快产业强市建设中,寿光把瞄准创 工人队伍素质提升这个关键点,向技改、创 新要效能是一项重要举措,也是他们加强产 业工人队伍建设的一个重要着力点。

富康集团相关部门负责人杨大伟,也 是一位在普通岗位上成长起来的新时代产 业工人代表。加快推动创新发展,该公司把 培育新时代产业工人作为重要抓手,杨大 伟等人不负厚望、脱颖而出,成为公司加强 技术创新的"生力军"。"他推动参与的盐酸 二甲双胍技术改造项目,有力促进了相关 产品的绿色环保化生产。"富康集团副总裁 李健说。

聚力打造新时代产业工人队伍

的创新创造积极性。在此基础上,充分发挥 班组长,30多人成为技术骨干。 新再发力、加快推动企业转型和产业层次实 产业工人中的工匠人才等在生产和技术改 现新跃升等作为重要内容。其中,聚焦产业 造等工作中的带动作用,大力开展劳模和 工匠人才创新工作室建设,用工匠精神和 劳模精神引领创新,带动一大批产业工人 共同成长进步。目前,寿光市已打造12个山 东省、潍坊市级创新工作室。

康跃科技(山东)有限公司的周建章劳 模创新工作室就是其中之一。周建章原本 是一名普通技术工人,在公司支持下,他潜 心钻研、勇于创新,迅速成长为技术骨干、 劳动模范。为了提高全体员工的创新能力, 康跃科技以周建章为核心,组建了周建章 劳模创新工作室,通过"传帮带"、技能业务 培训、联合攻关等措施,引领带动全体员工 近年来,寿光积极推动各企业通过加 更加注重创新、敢于创新、勇于创新,持续 赛上,来自晨鸣纸业集团的李祥东在赛场 体系,为塑造支撑高质量发展的新增量、新

自主评价等措施,全力激发产业工人队伍 章本人先后带徒120多人,其中,12人成长为

为展示风采弘扬工匠精神加油鼓劲

工匠精神包括标准、精准、创新、专注 等内涵,是新时代产业工人职业道德、职业 能力、职业品质的重要体现。

据寿光市总工会党组成员、副主席王 建华介绍,今年以来,该市以"赋智赋能·匠 筑寿光"为主题,广泛组织开展具有时代特 征、区域特色、行业特性和单位特点的竞赛 活动,努力为广大产业工人交流技术、展示 风采、提升技能、践行工匠精神搭建平台、 结果与选树工匠或能手相结合、竞赛方向

大技能要素参与分配机制、强化企业人才 为企业发展壮大增添新力量。目前,仅周建 上的表现引人注目。在"穿针引线"比赛项 优势、新引擎提供强劲工匠人才支撑。

目中,只见他操作叉车,如臂使指,操作平 稳,仅用5分03秒,就将绑在叉车杆上的铁 丝精准穿过摆放在桌上的10个连串螺丝帽

中,获得该项比赛冠军 据了解,今年以来,寿光已承办潍坊市 工业机器人、优质种业(无土栽培)市级竞 赛2项,举办营业员、无人机巡检、有限空间 作业等县级竞赛10项,公布引领性劳动和 技能竞赛50项,参与企业近300家,涵盖各类 产业工人14万人次。

"大力弘扬工匠精神,我们还组织开展 了志愿者等特殊群体、快递员等新就业群 体的技能竞赛,并鼓励企业在班组中开展 '六型'班组劳动竞赛,深入开展'五小'技 术创新活动。"王建华告诉记者,他们还全 面探索竞赛选拔与行业考证相结合、竞赛 与职工创新创效相结合的激励机制,进一 在"赋智赋能·匠筑寿光"叉车技能竞 步做实竞赛成果转化服务、健全竞赛激励

假期文明出游让风景更美

本报讯 (潍坊日报社全媒 体记者 刘晓杰)中秋国庆假期 期间,记者走访我市各景点、公 峰,人流往来,络绎不绝。十笏园 园,发现市民、游客的文明旅游素 养明显提升,大部分游客都有序 飘扬,精美的园林小品花团锦簇, 地排队入内,在参观过程中保持 节日气氛浓厚。记者注意到,大 安静,不喧哗吵闹,自觉维护游览 秩序,用实际行动支持文明出游, 长会主动引导孩子把食品袋、水 文明旅游成为假日里一道靓丽风 果皮、纸巾等垃圾分类投入垃

10月4日上午,记者走进十笏 园文化街区,景区迎来游玩小高 文化街区内悬挂的五星红旗高高 圾桶。



2.6万人"打卡"市科技馆

中秋国庆假期,市科技馆共免费接待2.6万人。其中"大型热 带雨林展"免费接待2.31万人,3D巨幕影院免费放映32场次、观 影4910人。社会公众在这里学习科普知识、观摩科普展览、体验 科普展品、共上科普课堂、观赏科普大片,度过别样而多彩的

潍坊日报社全媒体记者 于卿 摄

潍坊市社会福利院 收到特殊"中秋大礼"

本报讯 (潍坊日报社全媒 子商务有限公司前往"和谐之家" 体记者 尹莉莉)中秋节前夕,潍 设备。这份礼物给这里增添了更 多的烟火和温暖气息。

送温暖"爱心捐赠活动中,潍坊市 爱心物资,尽最大努力提升特困 供销合作社联合社、潍坊供销电 人员获得感、幸福感。

看望了特困人员,并为福利院捐 坊市社会福利院收到一份特殊 赠了一套价值2万元的厨房设备, "中秋大礼"——一套崭新的厨房 有大锅灶、和面机、馒头机、切菜 机等,改善了福利院的厨房环境。 提高了供餐能力。市社会福利院 在当天的"浓情伴中秋供销 院长韩培祥表示,将合理利用好

昌邑市积极落实 村级巡察精准监督要求

年以来,昌邑市把对村巡察作为 察,累计谈话1011人次,走访群众, 巡察工作重点,积极落实村级巡 察精准监督要求,聚焦群众身边 的堵点、痛点、难点问题,下沉工 作重心,延伸监督触角,打通全面 从严治党"最后一公里"。

效、机动灵活基本原则,贴近农村 效应 实际,简化工作流程,把谈话走访 作为联系群众的主要桥梁、发现 问题的重要手段。坚持巡察进度 服从农忙节点,家访时间服从群 众作息时间,广泛开展"家访式"

企业563户,发现问题1200余个,督 促镇街区和村级落实立行立改事 项10余起,涉及合同履行、农电治 理、农田设施维修、路灯管护等方 面,使巡察效果立竿见影,赢得了 工作中,巡察组坚持务实高 基层群众信任,取得了良好社会

"直插一线、直面群众是巡察 监督的必要手段,也是回应群众 关切,彰显利剑作用的最有效方 式。我们将持续向专发力、向下延 伸、向深拓展,持续用心用情用力 走访谈话,深入田间地头、村民家 解决好群众的急难愁盼问题,不 中听取意见,全面了解基层重点 断彰显关爱民生、护航民利、温暖 工作推进和管党治党责任落实 民心的政治担当。"昌邑市委巡察 办主要负责人表示。

青州打好人才工作组合拳

本报讯 (潍坊日报社全媒 员先锋模范作用,不断延伸工作 体记者 于菲 通讯员 李鑫 手臂,拓宽引才途径,积极拓展对

青州高度重视人才资源的挖 掘,秉承"摸清底数、主动出击、全 面对接"招才引智理念,全方面搜 强人才的跟踪服务。充分发挥党 持续优化人才生态。

王婷婷)今年以来,青州市多措并 外交流,挖掘本地乡贤和创业、致 举打好人才工作组合拳,推动人 富能人,提高造血、输血功能,壮 才工作不断提质增效,实现良性 大基层人才队伍。完善引进机制。 坚持"人才留得住,关键靠服务 招贤纳士理念,解决高层次人才 在配偶就业、子女入学、就医保障 等方面的实际困难,实行人才绿 集人才信息,掌握各类人才基本 色服务通道、一站式窗口、人才专 情况,建立人才信息库,进一步加 员、人才卡"四位一体"服务模式,

我市未来三天以多云为主

本报讯 (潍坊日报社全媒 25℃。8日夜间到9日白天,天气晴 体记者 王瑗)记者从市气象局 间多云,南风转北风2级~3级,最 获悉,我市未来三天多云为主,南 低气温13℃,最高气温23℃。9日夜 北风向转换频繁,最低气温在11~ 间到10日,天气多云,北风3级~4 13℃,最高气温在22~24℃,秋燥级,最低气温12℃,最高气温22℃。 明显,注意补水保湿

具体天气预报为,10月7日夜 间到8日白天,天气多云,南风2级 ~3级,最低气温11℃,最高气温

遗失 声明

- ◆ 李 君 身 份 证 号 码 370722197603136225, 丢失潍坊恒 信建设集团有限公司坊子第二 分公司开具的茉莉公馆9号楼; 单元402室的地下车位收据: 张,车位:一期A区A115号,金 额:100000元,收据号码 20180402-00011,开票时间:2018 年4月2日,声明作废。
- ◆徐宗意(370702196906191010 车牌号:鲁VW1177的营运证丢 失, 声明作废。
- ◆张兴贵退役军人伤残证丢 失,编号:鲁军G020363,声明
- 限公司开具的房地产预收款山 东增值税普通发票,发票代码 3700171320,发票号码:22253776
- |金额:391210元整,开具日期 2019年4月12日,特此声明作废 ◆奎文区大虞和群味餐饮经营 店(社会信用代码 92370705MACPA8L87D)丢失 山东省食品小作坊小餐饮登记 证,编号:小餐饮C070507788,特

此声明作废。

◆谭鹏不慎丢失潍坊华安房均 ·集团有限责任公司开具的潍 坊市坊子区龙凤花园1号楼2单 元401室购房收据两张:1.开具印 间2009年4月9日,收据号 0005574,金额:57798元。2.开具时 间2010年3月30日,收据号 0001658,金额:130000元。特此声

寻亲公告

2022年4月20日,李伟在L 东省潍坊市临朐县冶源街道李 家庄村捡拾一男婴,用红色碎 花褥子包着,另有两片尿布。请 孩子的亲生父母或者其他监护 人持有效证件到山东省潍坊市 临朐县冶源街道李家庄村。联 系电话15606466777。特此声明

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203